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Když se chce, tak jde všechno. A mnohdy stačí 
málo. Hlavně chuť a ne jen čekání, až něco udělají 
jiní. To předvedli cerheničí muži, kteří uspořádali 
první ročník turnaje v minikopané. Zúčastnilo se 
deset družstev, nechyběly poháry a dobré občer-
stvení. Pohár je putovní, příští rok čeká na vítěze 
dalšího ročníku. Miroslavu Neradovi, Jiřímu Jirsí-
kovi a Janu Pížovi za uskutečnění tohoto turnaje 
děkují účastníci, kteří si pěkně zahráli, a diváci, 
kteří se dobře bavili.

Turnaje v minikopané se zúčastnilo plných deset družstev
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Restaurace v sokolovně zahájila koncem července provoz 
pod taktovkou nového nájemce. Je jím Pivovar Nymburk, 
který provozovnu dále pronajal Miloslavu Duškovi.  Kromě 
vítaného zlepšení v podobě zrekonstruovaných toalet se tu 
najdou i novinky pro mladé, konkrétně juke box, šipky a fot-
bálek. „Máme čtyři druhy piva – desítku, jedenáctku světlou 
a tmavou a Plzeň – a točenou limonádu. Ze studené kuchyně 
nabízíme utopence, nakládaný hermelín, pikantní nakládaný 
hermelín a slovenskou lehce pikantní klobása,“ 
upřesnil Miloslav Dušek a připomněl nově otevřenou 
zahrádku restaurace, kde lze posedět pod širým nebem. 
Restaurace má otevřeno:
od pondělí do čtvrteka od 13 do 23 hodin, 
v pátek od 13 do 24 hodin, v sobotu od 11 do 24 hodin
a v neděli od 11 do 22 hodin. 

Pozvánka do restaurace v sokolovně

Městys prošel kontrolou bez ztráty
Finanční ředitelství středočeského kraje kontrolovalo dotace, 
které městys vloni obdržel. Jednalo se o rozsáhlou kontrolu, 
která trvala celý měsíc. Nakonec konstatovala, že všechny 
dotace byly řádně vyúčtovány a vůbec po všech stránkách 
v pořádku. Kontrola se týkala například výstavby chodníků, 
chráněného bydlení, rekonstrukce školy, plynofikace a kana-
lizace. 

Sanaci skládky by mohla pomoci zaplatit unie

Radnice zpracovává žádost o peníze z Evropských fondů 
na rekultivaci skládky. Žádost by měla být předložená 
do konce října na Státní fond životního prostředí. 
Jedná se o velice komplikovanou žádost, na které městys 
spolupracuje s poradenskou firmou. Zároveň jedná s vlast-
níky dotčených pozemků o koupi či dlouhodobém proná-
jmu. Sanace skládky by měla stát kolem 17 milionů korun. 
Pokud by byla žádost kladně vyřízená, mohly by peníze přijít 
na jaře příštího roku. Poslední jednání s vlastníky pozemků 
proběhlo 20. srpna. 

Drogovou problematiku nechtějí nechat náhodě

Starosta Marek Semerád jednal se zástupcem občanského 
sdružení Prostor ohledně drogové situace v Cerhenicích. 
Ty mají podle odborníků kvůli blízkosti k Pečkám značnou ten-
denci k výskytu drogové problematiky, proto vedení městyse 
nechce nechat nic náhodě. „Drogová problematika je v této 
oblasti sice soustředěná přímo do Peček, ale pohyb klientů je 
věc přirozená stejnou mírou jako případné trvalé bydliště uži-
vatelů v této lokalitě,“ vyjádřila se Karolína Balcarová, vedoucí 
terénního programu občanského sdružení Prostor. Jak uvedl 
terénní pracovník Jan Svoboda, při monitorování těchto míst 
byly zjištěny průvodní jevy drogové scény, a to v podstatě 
ve všech obcích této lokality. 

Statistická data, Cerhenice 1. 1. – 30. 6. 2007
Nálezy odhozených injekčních stříkaček 40
Oslovení    15
První kontakt s uživatelem drog    4
Výměnný program                                          4
Počet monitorovacích návštěv obce     10

Městys vystupuje ze svazku obcí Pečecko

Zastupitelstvo se po rozsáhlé diskusi rozhodlo ukončit členství 
Cerhenic v dobrovolném svazku obcí Pečecko. Důvodem je 
fakt, že členství nebylo pro městys ekonomicky výhodné z dů-
vodu ročního příspěvku 90 000 korun, avšak žádných získaných 
výhod. Radnice chce do konce roku vytvořit s okolními obcemi 
jiný mikroregion. 

V lokalitě Na Palouku pokračují práce na komunikacích, parkovacích místech a chodnících k novým bytům. Městys na akci zís-
kal dotaci 4,6 milionu korun od ministerstva financí. Proběhlo výběrové řízení, ze tří poptaných firem vyhrála firma KG Transit, 
která tu od začátku srpna již pracuje. Městys se už po prvotních nesnázích domluvil firmou, která staví byty, a výsledkem je 
dohoda, že polovinu bytů, čili šestnáct, bude hotová tak, aby se do nich lidé mohli od ledna příštího roku nastěhovat. 
Zbývající polovina by měla být připravená zhruba v květnu. 

Městys již má stavební povolení na dobudování plynofikace 
u nových obecních parcel vedle domu pana Hraničky (pláno-
vané pojmenování je třída Edvarda Beneše). Nové plynovody 
budou napojeny na stávající plynovody ve Školské ulici 
a v ulici K Borku a obě větve budou vedeny do nové loka-
lity, kde by mělo vzniknout 21 rodinných domků, částečně 
na soukromých parcelách, částečně na pozemcích obce. 
Součástí stavby jsou také veřejné části přípojek na hranici 
pozemků jednotlivých odběratelů. Městys nyní jedná o tom, 
zda by na tuto stavbu přispěla plynárna, Státní fond životního 
prostředí či krajský úřad. 

První byty Na Palouku budou hotové do ledna

Začne plynofikace nových parcel



Manželé Říhovi podali na starostu 
městyse Mgr. Marka Semeráda ke kraj-
skému soudu žalobu ve věci ochrany 
osobnosti. Požadují omluvu a uhrazení 
nákladů soudního řízení za to, že se 
starosta 16. května informací v obecním 
rozhlase a čtvrtletníku dopustil poru-
šení zákona, ohrozil tak pověst, zdraví 
a vážnost manželů Lenky a Jaromíra Ří-
hových ve společnosti a přispěl i k ohro-
žení jejich majetku neznámým pacha-
telem. Informace byla dle obžaloby 
podána štvavým způsobem. „Na soud 
se těším,“ komentoval starosta. 

Jaké jsou vlastnické vztahy 
k cerhenickému zámku?

Ideální polovinu zámku v Cerhenicích 
vlastní Hubert Neumann a druhou ide-
ální polovinu další restituenti, kteří se 
zatím mezi sebou nedohodli. Soudem 
potvrzenou skutečností je, že městys 
je majitelem ideální poloviny bývalé 
klubovny mládeže, bývalé konírny a za-
hrady, která se zámkem sousedí. Jedná 
se tedy vesměs o doplňkové stavby 
zámku, které jsou v dost špatném 
stavu. Pracovní četa ihned poté, co bylo 
vlastnictví městyse potvrzeno, bývalou 
klubovnu zabezpečila proti vandalům. 
Nyní chce radnice jednat se spoluvlast-
níky o dalším vývoji, aby bylo možné 
budovy zbourat či zrekonstruovat, 
aby se pro ně našlo případné 
smysluplné využití.  

Oprava průtahu i přípojka 
na Českobrodskou silniciby se měly uskutečnit příští rok

Manželé chtějí omluvu

V polovině července proběhlo jednání mezi městysem a ředitelem Správy a údržby 
silnic Kutná Hora o termínu opravy průtahu Cerhenicemi a o přípojce na takzva-
nou Českobrodskou silnici. Na tu už je vydané stavební povolení a příští rok by se 
měla stavět. Ve stejném termínu by se měla uskutečnit i výměna kostek na průtahu 
za asfaltový povrch.

Dům s chráněným bydlením dostává nové parkoviště, oplo-
cení a okolí parkovou úpravu. Úspěch měly mezi obyvateli 
červnové přednášky, a to o léčebné metodě Reiki a o pod-
půrné medicíně, kterou realizovala firma Medical Europe. 
„Zástupkyně firmy k nám doteď dochází a přináší obyvate-
lům masážní gely, regenerační krémy, masti proti proleženi-
nám a podobně,“ připomněla vedoucí chráněného bydlení 
a předsedkyně sociální komise Ilona Ryzáková. Po skončení 
letních prázdnin, kdy se obyvatelů dováželo jídlo z Plaňan, 
najel dům s chráněným bydlením opět na odběr pokrmů 
ze školní jídelny. Nyní chystá další akce typu podzimního 
či zimního setkání. Vedení domu s pečovatelskou službou je 
stále v kontaktu s pedikérkou, která sem i dojížděla. Pokud 
by měl někdo z obyvatel Cerhenic zájem, může se v DPS 
samozřejmě o tyto služby přihlásit.

V Cerhenicích se chystá vznik jízdárny spojené s jezdeckou školou. Připravuje ji spo-
lečnost Kuzďas, s. r. o., která se zabývá chovem koní, a toho času je celá akce ve fázi 
územního řízení. „Mělo by se jednat nikoli o klasickou hobby jízdárnu, ale o výcvik 
koní a jezdců na profesionální úrovni,“ vysvětlil jednatel společnosti Luboš Kuzďas. 
Když vše dobře půjde, mohla by jízdárna začít fungovat zhruba za rok.

Mezi prvními, kdo se v regionu zapojili do poměrně nové charitativní akce v po-
době adopce zambijských dětí na dálku, jsou starosta Cerhenic Marek Semerád 
a poslanec Zdeněk Kotouš. Adopci organizují Czechoslovak Aid a Czech Aid 
a spolupracuje na ní také poslankyně Anna Čurdová. Děti se v jedné z chudinských 
čtvrtí Zambie v rámci projektů české rozvojové pomoci vybírají prostřednictvím 
podprahového centra za pomoci místního kněze a zdejší i české sociální pracovnice. 
„Adopce jednoho dítěte obnáší 7800 korun ročně. Za tyto peníze se dítěti pořídí 
učební pomůcky, školní uniforma, bez níž do školy nemohou, zaplatí se jim sociální 
a zdravotní pojištění a další záležitosti,“ upřesnila poslankyně Čurdová. Zajišťující 
organizace umožňuje i kontakt českých „rodičů“ se zambijským dítětem, například 
možnost popovídat si s ním prostřednictvím e-mailů či poslat drobné dárky, také 
děti z českých rodin navazují kontakt se svými zambijskými vrstevníky, kteří j sou 
dost často částečnými nebo úplnými sirotky. Toho času je adoptovaných už kolem 
třiceti dětí, dalších sedm je předběžně „zamluvených“. Adoptovat zambijského 
sirotka může nejen jednotlivec, ale třeba kolektiv zaměstnanců, navíc se nemusí 
složit celá částka naráz, nechá se rozložit do několika splátek. Na všechno 
samozřejmě adoptivní rodiče dostanou oficiální smlouvy. Více in-
formací se lze dozvědět na adopce@czechoslovakaid.cz 
nebo na telefonním čísle 269 236 600. 

Středočeský kraj poskytl Cerhenicím dotaci z dotačního titulu 
Program obnovy venkova na úpravu parkoviště před chráně-
ném bydlením.

Kraj pomohl s opravou 

Novinky z domu s chráněným bydlením

Na dálku adoptují zambijské sirotky

Firma Kuzďas připravuje jízdárnu
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Zábavné odpoledne pro děti s přehlídkou hasičské techniky se uskutečnil 6. čer-
vence a na své si přišlo šest desítek malých návštěvníků. Hasiči z Dobřichova do-
pravili vodu, aby jejich cerheničtí kolegové mohli předvést hasičský útok, nechy-
běly soutěže pro děti, slalom se sladkými odměnami i menší diskotéka. 
Podívat se přišli nejen caparti, ale i jejich rodiče, babičky a dědečkové. Večer násle-
dovala přeložená pouťová zábava, kde zahrál orchestr Tox Poděbrady a bavilo se 
tu na 150 platících účastníků. „Dvacet procent vybrané částky půjde sboru dobro-
volných hasičů na zakoupení potřebné hasičské výzbroje,“ upřesnila předsedkyně 
kulturní komise Lenka Mlynářová. Hasiči nejen po celé odpoledne předváděli svou 
techniku a um a věnovali se dětem, ale večer se ujali i role pořadatele, dohlíželi 
na pořádek a podobně. Všem se akce líbila, jen vítr trochu zlobil.

Děti si zasoutěžily a prohlédly hasičskou techniku, do tance se pak dali malí i velcí

Stručně
Městys jedná s firmou NYKOS o možnosti, že by 
příští rok zahájila vývoz odpadu místo Pečeckých 
služeb, a to za účelem zlepšení kvality služeb 
i menších doplatků z obecní kasy.

Městys připravuje další lokalitu stavebních parcel, 
a to Za Dráhou, v oblasti, která bude kolmák domu paní Šmejkalové a ulici U Hřiště. Mělo by tu vzniknout zhruba deset parcel, které 

bude radnice nabízet k prodeji. Zájemci by je měli 
získat již příští rok. 

Firma Vodafone Czech Republic chce příští rok 
instalovat základnovou stanici sítě mobilních te-
lefonů na cukrovarnický komín. Jedná se o stavbu 
dočasného charakteru, která bude po uplynutí 
nájemní doby demontována. Městys si nechá zpra-
covat studii, zda nebude nové zařízení ohrožovat 
zdraví a bezpečnost obyvatel.

Budova někdejší márnice byla prodaná Ladislavu 
Molnárovi za 300 000 korun. Ze starého objektu 
by měl vzniknout rodinný domek. 

Jedna z parcel v bývalém školním sadu v areálu 
obecního úřadu a školy je již prodaná, další je ještě 
ke koupi. 

Během září by se mělo rozhodnout, zda městys do-
stane dotaci na druhou etapu rekonstrukce budovy 
základní školy. 

V lokalitě Za Dráhou se čas od času množí potkani. 
Radnice oslovila majitele kanalizace, společnost 
VaK Nymburk, aby provedla deratizaci, což se stalo 
a mělo by se také pravidelně co čtvrt roku opako-
vat, aby k problémům do budoucna nedocházelo.Radnice chystá lampionový průvod. Uskuteční se 28. října od 19 hodin.
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V katastru Cerhenic směrem na Ratenice 
u potoku Káča vzniknou dva rybníky, 
z nichž jeden bude chovný a na druhém 
hodlá vlastník přeměnit na areál pro volný 
čas se zaměřením na rybolov. Z tohoto 
důvodu by tu měl vzniknout i objekt pro 
poskytování občerstvení a také sociální za-
řízení. Areál bude napojen na novou zemní 
kabelovou přípojku na veřejný rozvod 
elektrické energie a bude provedena nová 
vnější kanalizace s čistírnou splaškových 
odpadních vod. Revizí projde i stávající 
studna v areálu. 

Do rukou se nám dostává kniha vydaná v roce 2006 nakladatel-
stvím Pavla Mervarta z Červeného Kostelce. Má název „Posmrtný 
život mouchy“ a jejím autorem je David Růžička, kolínský rodák, 
který vyrůstal a chodil do školy v Cerhenicích. V letech 1987–1983 
vystudoval konzervatoř v Plzni. Po několika životních epizodách, 
v nichž působil jako učitel hudby, hudebník orchestru, kytarista, 
nastoupil po civilní službě, kterou absolvoval v kolínské nemocnici, 
jako zdravotník a ošetřovatel v domově důchodců v Praze, kde 
pracuje dodnes. Žije v Praze. Ve svých básních vyjadřuje své vztahy 
k Cerhenicím, Cerhýnkám a okolí, ke svým kamarádům, žijícím 
v Cerhenicích, Plzni i Praze, ke svým přátelům z plzeňské Porty, 
ke své mamince. S Davidem Růžičkou proběhly pořady v českobu-
dějovickém a pražském rozhlase. Předvedl své pásmo s přednesem 
své divadelní partnerky na výstavě v Budapešti. Doporučujeme jeho 
knihu k přečtení.

Ospalé městečko

Na chodnících po dešti
Roztékala se másla lamp
A podél ulic
Skrz lhostejné ploty
Útočila záludná
Každodennost – 
Úporná snaha
Domyslet se dál než do příštího dne
Vedla jen zdálky do bytů
A do postelí
Kde se odpouštělo
A přísahalo
Zaspávalo
A milovalo
A kde se ráno pod přikrývkou
Připouštělo smíření
S dočasným
Knokautem

Pohlednice

Hezké by to bylo
Zde na tomto místě...
Lehávaly by na zádech
V ústech stébla trávy
A mlčky my žasly
Nad prudkým svahem
Protějšího kopce:
„Poslyš
Tobě to nepřijde úžasné?“
Říkávaly by
A já bych žasl
Až bych si z toho
Cestou ucvrnkával
Dole pod námi
V údolí by se pásli koně
Mírní ale tvrdohlaví
Jako povahy jejich ctěných
Matek
Oblaka by plula
Napiš mi o tom, kámo
Ještě někdy

Děkuji členkám SPOZ za blahopřání a věcný dar k mému životnímu jubileu. Alois Bedrna

Chtěla bych touto cestou poděkovat členkám SPOZ za blahopřání a věcný dar k mému životnímu jubileu. Marie Nouzovská

Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit s naším drahým zesnulým, panem Josefem Kosinou. zarmoucená rodina

U Cerhenic vzniknou nové rybníky

Kniha o životě mladého cerhenického básníka
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Vážení spoluobčané, 

v listopadu roku 2005 uzavřel náš městys Cerhenice dohodu se Středočeským krajem o spolupráci na pro-
jektu „Střední Čechy on-line – Internet“, čímž se stal v tomto projektu, který je spolufinancován ze strukturál-
ních fondů EU a státního rozpočtu, jeho partnerem. Vedle umožnění přístupu na Internet pro občany Stře-
dočeského kraje a jeho návštěvníky si projekt klade za cíl rozšířit některé služby zákazníkům veřejné a státní 
správy a usnadnit jim tak komunikaci s Krajským úřadem.
V rámci projektu vzniká v 32 lokalitách Středočeského kraje celkem 47 míst veřejného přístupu k Internetu. 
V našem městysi bude právě takové místo veřejného přístupu realizováno v Obecní knihovně Cerhenice 
a jeho instalace proběhla 4. 6. 2007. Od uvedeného data budete mít nejprve možnost přístupu k Internetu 
a od příštího roku Vám prostřednictvím tohoto místa bude umožněn přístup k novému Portálu Středočeské-
ho kraje, jehož prostřednictvím si uživatelé budou moci vyřizovat některé agendy s Krajským úřadem 
elektronickou cestou.
Nový Portál, jehož vzhled se nebude příliš lišit od stávajících internetových stránek Středočeského kraje, 
avšak jeho nabídka služeb veřejné správy by měla být širší,  má být uživatelsky přívětivý. 
Pro usnadnění jeho používání bude u tohoto místa (kromě elektronické nápovědy) k dispozici také tištěný 
návod a případně Vám budou připraveni pomoci  knihovnice a zaměstnanci 
Úřadu městyse Cerhenice.
Věříme, že tuto novou službu veřejné a státní správy využijete i Vy, 
a těšíme se na Vaši návštěvu.

Projekt „Střední Čechy on-line – Internet“
je spolufinancován Evropskou unií.

Výše procentního příspěvku Evropské unie činí 75 %.

Obecní knihovna Cerhenice Městys Cerhenice
náměstí Míru 22, Cerhenice Školská 444, Cerhenice


